

Советы для отчима

НЕ говорите слов «Я сказал», «Я считаю». Ведь вы пока еще для ребенка чужой человек и ваше мнение для него не столь важно.

НЕ спешите устанавливать в новой семье свои правила, а тем более выдвигать требования.

НЕ пытайтесь задобрить расположение малыша подарками. Дети – отличные психологи, они сразу это поймут и будут вас шантажировать. Но и не пытайтесь идти на поводу у ребенка, потакавая его капризам. Умейте, когда необходимо, проявить твердость.

НЕ обвиняйте ребенка в ваших непростых с ним отношениях. Это не он ворвался в вашу жизнь, а вы в его. Подумайте, понравилось ли бы вам, если бы посторонний человек пришел и сказал, что теперь у вас будет совершенно другая жизнь?

НЕ бойтесь наказывать приемного сына или дочь за какие-либо проступки или непослушание. Будьте Родным отцом, и Ваш ребенок, в конце концов, ответит вам взаимностью.



Дорогие мамы и папы!

Вашему ребенку 3 - 8 лет?

Социально-реабилитационный центр
для несовершеннолетних
«СОЛНЫШКО»

предлагает вам принять участие
в программе

«НЕВЕРОЯТНЫЕ ГОДЫ»

Вы научитесь эффективно справляться с трудностями, возникающими в процессе воспитания ваших детей, познакомитесь с эффективными стратегиями воспитания, узнаете, как правильно играть с ребенком, хвалить его. Занятия 1 раз в неделю, в группе 6 - 7 семей. Курс рассчитан на 3 месяца.

Получить подробную информацию и записаться в группу вы можете по телефону

58-84-64

Государственное бюджетное специализированное учреждение Архангельской области для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации "Северодвинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Солнышко"

164505, Архангельская обл., г.Северодвинск,
у. Юбилейная, д.13

Канцелярия (8184) 58-84-64, 58-84-90.

E-mail центра nord_sun@atnet.ru,

www.solnyshko.deti29.ru

Директор Шувалов Сергей Борисович

Материал для печати подготовила Сандульская О.В.

Северодвинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних

«СОЛНЫШКО»

Счастье быть отцом

«Второй» папа: преодолеваем трудности



Нам никогда не понять, как нас любят родители, пока сами не станем родителями. (Бичер)

Распространенная ситуация: мужчина встретил женщину, а у нее есть ребенок.

Двое любят одну и ту же женщину, но один (отчим) готов строить отношения с теми, кого любит она, второй же (сын или дочь) не хочет идти ни на какие компромиссы.

Принять и полюбить чужого ребенка – непростое дело. Ведь мужчина любит женщину, ребенка же он должен любить как бы «отраженно», как ребенка любимой женщины. Он не нянчил его, не растил, не вкладывал в него душу. Между ними поначалу нет той близости, которая бывает у людей, родных по крови. Кроме того, у отчима, естественно, есть свои привычки, сложившиеся стереотипы поведения.

Например, он может быть аккуратистом (и весьма этим гордиться), для которого очень важно, чтобы все лежало на своих местах, и его крайне раздражает, что ребенок все бросает и ничего не кладет на место. Другое дело, если бы отчим с самого начала постарался постепенно приучить ребенка к порядку или же смирился с его недостатком.



По наблюдениям психологов, чем младше ребенок, тем быстрее он привыкает к отчиму. Легче всего «нового папу» принимают дети в возрасте до 3 лет. А вот мальчики 5 – 7 лет «новому папе» не слишком-то рады. У них, как правило, появляются собственнические чувства по отношению к матери. Так что любого постороннего мужчину они будут воспринимать как соперника. Поэтому очень важно, чтобы ребенок понял, что с приходом в семью нового папы мамина любовь к нему самому не уменьшится.

Взаимоотношения мужчины с ребенком в возрасте от 7 – 12 лет будут зависеть от того, как они складывались ранее с родным отцом мальчика. Если с папой у малыша были проблемы, то отчиму нужно быть особенно внимательным. Самый же непростой возраст для появления в семье нового члена – 12 – 16 лет. Это время, когда для подростка рушатся многие авторитеты, а тут еще в семье появляется незнакомый человек, который, как уверен мальчишка, будет им командовать. Поэтому мальчику следует сразу объяснить, что никто не собирается ущемлять его свободу. Тем более что когда-нибудь он будет жить собственной жизнью, а рядом с мамой тоже должен быть близкий человек.

Главное – стать для ребенка другом и соратником. Но при этом, в новой семье, ведите себя как обычно. Ведь если вы будете каждый раз при общении с ребенком играть роль, что бы показаться лучше чем вы есть на самом деле, то рано или поздно, вы запутаетесь в своих ролях, да и играть будет всё труднее. Вам главное не отчаиваться, видя неприятие ребенка изо дня в день. Это не значит что он настроен против вас категорически. В нем идет внутренняя борьба, кипят бури противоречий: вроде бы чужой человек, а любишь как родного. Детям кажется это предательством, по отношению к родному отцу. И в это время очень важно обоим родителям поддержать Вашего ребенка, не отдаляться от него, и ни в коем случае не заставлять его любить вас: заставить не заставите, а врага на всю жизнь наживёте – вам это нужно?

